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ΘΕΜΑ 2ο 
 

α. Για το  πεδίο ορισµού της f  έχουµε  0x ≥ , οπότε : ),0(A +∞=  
Η f  είναι  παραγωγίσιµη  στο  ),0( +∞  µε  
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Οπότε  υπολογίζουµε  τη  µονοτονία και  τα ακρότατα της f  κατασκευά-
ζοντας τον πίνακα: 
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• f΄(x)>0 ⇔  
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Η f  είναι  γνησίως φθίνουσα στο  
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β. Η f  είναι  δύο  φορές παραγωγίσιµη  στο  ),0( +∞  µε  
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Οπότε  υπολογίζουµε  την κυρτότητα και  τα σηµεία καµπής της f  
κατασκευάζοντας τον πίνακα: 

γιατί : 
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Η f  είναι  κοίλη  στο  
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γ . Επειδή  η  f  παρουσιάζει  ελάχιστο  (ολικό) στο  
e
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

α. Εφαρµόζουµε  Θεώρηµα Rolle για τη  συνάρτηση  g στο  
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ΘΕΜΑ 4ο 

α. Επειδή  )t(f|z|  είναι  συνεχής στο  IR και  1 ∈ IR τότε  η  ∫
3x

1
dt)t(f|z|  είναι  

παραγωγίσιµη  στο  IR, άρα και  η  g είναι  παραγωγίσιµη  στο  IR µε  
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β. Παρατηρούµε  ότι  g(1)=0 άρα g(x)≥g(1) για κάθε x∈ IR, δηλαδή η  g 
παρουσιάζει  στο  x=1 ελάχιστο . Και  επειδή  η  g είναι  παραγωγίσιµη  στο  
x=1 σύµφωνα µε  το  θεώρηµα Fermat θα πρέπει : 
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γ . Για z=α+β i  έχουµε : iαβ2βα)iβα(z 2222 +−=+= , οπότε  ( ) 222 βαzRe −=  
Από  το  (β) ερώτηµα έχουµε : 
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δ . Aπό  το  (γ) ερώτηµα έχουµε : 
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οπότε  β<0. 
Η f  είναι  συνεχής στο  [2,3] ως παραγωγίσιµη  µε  0αβ)3(f)2(f <=⋅ , οπότε  
από  το  θεώρηµα Bolzano υπάρχει  x0 ∈ (2,3) τέτοιο ώστε  f (x0)=0. 

 
  
  

 
 


